

Ανακοίνωση

Τύπου
προς δημοσίευση



Πανεπιστήμιο
Κύπρου

Γραφείο Επικοινωνίας και
Δημοσίων Σχέσεων
Τομέας Προώθησης και
Προβολής

Τηλέφωνο: 22894304
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr



14 Δεκεμβρίου 2022

Νέα μεγάλη επιτυχία για το Πανεπιστήμιο Κύπρου και τη χώρα η ίδρυση νέου Κέντρου Αριστείας για Έρευνα και Καινοτομία

Η πρόταση “ΡΗΑΕΘΟΝ” με συντονιστή το Πανεπιστήμιο Κύπρου και τους Καθηγητές Γεώργιο Η. Γεωργίου και Κωνσταντίνο Χριστοφίδη, εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους €15 εκατομμυρίων, στο πλαίσιο της Δράσης «Teaming for Excellence»

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εξασφάλισε την υψηλότερη βαθμολογία στην Ευρώπη για τη δημιουργία του Κέντρου Αριστείας “ΡΗΑΕΘΟΝ” (ΦΑΕΘΟΝ) για Έρευνα και Καινοτομία στον τομέα των Ευφυών, Αποδοτικών και Αειφόρων Ενεργειακών Λύσεων, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης Υποβολής Προτάσεων “Teaming for Excellence” του Προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη».

Η πρόταση “ΡΗΑΕΘΟΝ” εξασφάλισε χρηματοδότηση ύψους €15 εκατομμυρίων από την ΕΕ, με ισόποση εθνική χρηματοδότηση, καθώς και σημαντική χρηματοδότηση ύψους €5 εκατ. από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, νοουμένου ότι θα εξασφαλιστούν οι σχετικές πιστώσεις στον κρατικό προϋπολογισμό και €10 εκατ. από την εταιρεία EuroAsia Interconnector PLC, για την αναβάθμιση της υφιστάμενης Ερευνητικής Μονάδας Ενεργειακής Αειφορίας «ΦΩΣ» του Πανεπιστημίου Κύπρου, σε αυτόνομο Κέντρο Αριστείας στον τομέα της πράσινης και αειφόρου ενέργειας. Συντονιστές του έργου είναι οι Καθηγητές Γεώργιος Η. Γεωργίου και Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, με συνεργαζόμενους φορείς το Κέντρο Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας «Cyprus Seeds», το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Δανίας και το Πανεπιστήμιο Groningen της Ολλανδίας.

Το Κέντρο Αριστείας “ΡΗΑΕΘΟΝ” στοχεύει στην ανάπτυξη της Έρευνας και Καινοτομίας επίκαιρων και πολύπλευρων ερευνητικών θεμάτων αιχμής στον τομέα της ενέργειας, εμπλεκόμενος τεχνολογικές, κοινωνικοοικονομικές, πολιτικές και περιβαλλοντικές πτυχές, τοποθετώντας το στην καρδιά του ενεργειακού οικοσυστήματος τόσο της Κύπρου και της γύρω περιοχής όσο και παγκοσμίως. Το “ΡΗΑΕΘΟΝ” θα στεγαστεί σε υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις στην Πανεπιστημιούπολη, στο υπόδειγμα των κτιρίων με μηδενική κατανάλωση ενέργειας, με δωρεά της EuroAsia Interconnector PLC.

Η προσέλκυση προσωπικού υψηλού επιπέδου στο Κέντρο Αριστείας “ΡΗΑΕΘΟΝ”, αλλά και η βελτίωση της κουλτούρας έρευνας και καινοτομίας μέσω ένταξης της έρευνας και της απόδοσης της καινοτομίας, θα έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση, μεταξύ άλλων, των δημοσιεύσεων ερευνητικών άρθρων σε επιστημονικά περιοδικά υψηλής ποιότητας, της θέσης κατάταξης στις λίστες πανεπιστημίων και των εσόδων μέσω επιτυχημένων προτάσεων σε



ανταγωνιστική χρηματοδότηση. Το Κέντρο θα συμβάλει, επίσης, στην προώθηση της διεθνοποίησης του Πανεπιστημίου Κύπρου, των στρατηγικών συνεργασιών και της δικτύωσής του, στην επιτάχυνση της ανάπτυξης υποδομών προς τη μετάβαση σε ένα «Πράσινο» και «Ευφυές» Πανεπιστήμιο, καθώς και την ενίσχυση του ρόλου του στην κοινωνία, το περιβάλλον και την οικονομία. Αξίζει να σημειωθεί ότι η πρόταση εξασφάλισε την υψηλότερη βαθμολογία στην αξιολόγηση με 14,5/15, μαζί με μία άλλη πρόταση, μεταξύ των 110 που υποβλήθηκαν σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Συγχαίροντας τους/τις εμπλεκόμενους/ες και συμμετέχοντες φορείς για τη σημαντική αυτή επιτυχία, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης σημείωσε ότι πρόκειται για μια νέα τιμητική διάκριση για την Κύπρο, το Πανεπιστήμιο και το ερευνητικό - επιστημονικό προσωπικό του. «Η δημιουργία νέων Κέντρων Αριστείας δημιουργεί σημαντικές προοπτικές για τη χώρα, δίνοντάς της νέα δυναμική. Η επίδραση και η επιρροή των Κέντρων Αριστείας είναι αδιαμφισβήτητη από τη μέχρι τώρα εμπειρία μας στο μετασχηματισμό και εκσυγχρονισμό λειτουργιών της κοινωνίας. Έχουμε πολλά θετικά να αναμένουμε από το νέο αυτό Κέντρο σε μία περίοδο που η γεωπολιτική και η ενεργειακή πολιτική διαδραματίζουν πρωταγωνιστικό ρόλο στις οικονομίες -και όχι μόνο- των χωρών. Πολλά συγχαρητήρια στους Καθηγητές συναδέλφους και την ομάδα τους. Το Πανεπιστήμιο Κύπρου αναμένεται να στηρίξει το Κέντρο παρέχοντας, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, χώρο για τη στέγαση της κτηριακής υποδομής του.».

Η Ερευνητική Μονάδα Ενεργειακής Αειφορίας «ΦΩΣ» αποτελεί ένα από τα πιο επιτυχημένα ερευνητικά Κέντρα του Πανεπιστημίου Κύπρου και έχει εξασφαλίσει πάνω από €20 εκατ. τα τελευταία οκτώ χρόνια μέσω εξωτερικών χρηματοδοτούμενων δραστηριοτήτων.

Η επιτυχία αυτή αποδεικνύει ότι το “ΡΗΑΕΘΟΝ” έχει όλα τα εχέγγυα για να προωθήσει ένα ισχυρό οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας στην Κύπρο προς μια κλιματικά ουδέτερη μετάβαση στην πράσινη και ψηφιακή ενέργεια. Το “ΡΗΑΕΘΟΝ” είναι πλήρως εναρμονισμένο με το Όραμα και το Στρατηγικό Σχέδιο του Πανεπιστημίου Κύπρου 2021 - 2025 και ανταποκρίνεται στις προτεραιότητες έρευνας και καινοτομίας τόσο της Κύπρου όσο και της Ευρώπης.

Τέλος Ανακοίνωσης